

上海市普陀区绿化和市容管理局文件

普绿容〔2025〕29号

对区十七届人大六次会议 第076号代表建议的答复

杨志强、郑晓军代表：

你们提出的关于“关于普陀区镇坪路、洵阳路、宁强路、华池路美丽街区建设的建议”的意见收悉，经研究，现将主办意见答复如下：

一、基本情况

项目涉及的华池路(1000m)、洵阳路(420m)、宁强路(330m)、镇坪路(450m)均位于石泉路街道，且相互紧邻。其均未分布于普陀区城市级中心区域，属于社区型城市空间。从道路等级属性角度来看，属于次干路与街坊内部道路的连接线，以服务功能为主的生活服务性道路。由于道路开发建设年代不同，点、线、面

规划不一，整体环境及街道面貌较差。人行道路面为同质砖，色彩多样且存在铺装老化、破损、面层凹凸不平的情况。设施带绿化缺少修剪且空秃严重，临街面店招规格尺寸过大、色彩过多，存在安全隐患，且与石泉辖区城市整体面貌与城市形象不相符。

二、改造核心策略

将镇坪路等四条道路视作一个整体的街区矩阵来研究分析，以“十五分钟生活圈”为底层思想框架。根据调研选取多处营造景观功能节点，打造街区 IP 及活力矩阵，实现差异化的活力街区。具体从以下两点入手：

1、建立设计语汇打造街区 IP 矩阵

从“石泉”街区名称中获得灵感，提取“石”和“泉”这两种并置互补的内涵，分别体现为隽永温馨居所的“静”，和运动活力休闲的“动”，动静相宜。同时设计了专属的石泉标识，以印章为整体形象，以流水串联石泉两字，将此作为街区提升设计的文化注脚。在具体形态设计中，以“印章”和“砖砌”肌理图形作为“石”气质的表达演绎；同时以“卷轴”和“流水”图形来表达灵动活络的“泉”气质。整体街区改造视觉期以达到神形兼具的目的，为街区面貌焕然一新。

2、以点带面针灸疗法提升街区面貌

在具体的改造提升中，我们将从绿化、店招、围墙立面、城市家具等专项切入，覆盖街区的各纬度提升。一是提升绿化景观品质。按照景观道路“一路一策”、“一路一案”的建设要求，依

托现有绿地，完善绿植配置，设置以卷轴意向的街区指引牌、更新公园休闲廊架，形成区域内的节点空间等。二是优化店招店牌品质。按照《户外招牌设置管理办法》的要求，加强对四条道路店招店牌的规范设置，并展示个性化和多样化，体现区域特色和景观品质。三是改善围墙立面。针对外立面墙体色彩较为杂乱的问题，在景观道路建设中，结合店招店牌改造，将对店铺立面进行修复改造，对色彩杂乱的围墙进行色调统一。四是升级城市家具。按照街区可休憩，城市有温度的要求，拆除部分绿化隔离护栏，合理规划增设便民设施，服务周边居民，比如新增休闲坐凳、绿化雕塑等城市家具。

三、发挥联动效应，形成工作合力

结合区建管委架空线入地和合杆整治工程，石泉路街道也将积极参与镇坪路等四条道路提升改造的整体规划、现场调研、意见征询、施工建设等工作，按照“老社区焕新、新城区提质”目标，充分利用市容服务队，加强该路段的日常巡查，对非机动车乱停乱放、占用盲道等行为及时整治，保障街面的干净整洁，对沿街商铺占道经营、流动摊贩设摊等现象做到及时劝导，全力配合美丽街区建设。区绿化市容局将统筹协调，积极推进，切实解决群众急难愁盼问题，努力营造安全、整洁、有序、文明的城市氛围。

目前，该项目暂未纳入2025年景观道路（美丽街区）改造提升计划，故将所提建议留作参考。

(此页无正文)


上海市普陀区绿化和市容管理局
2025年5月8日

联系人：解 放

联系电话：52711293

联系地址：枣阳路 226 号

邮政编码：200062

上海市普陀区绿化和市容管理局

2025年5月8日印发